
Cvičenia z ekonometrie 2005/2006

Domáca úloha 8
Termín odovzdania: 11.4.2006

Kritické hodnoty Studentovho rozdelenia sú v súbore st.txt (pri zadaní DÚ6)
a kritické hodnoty F rozdelenia sú v súbore fish.xls (pri zadaní DÚ8).

1. (5 bodov) Vyjadite F štatistiku na testovanie signifikancie regresie

F =
ESS/(k − 1)
RSS/(n− k)

pomocou koeficientu determinácie R2 (a počtu dát n a počtu parametrov
k).

2. (5 bodov) Vyberte si jeden z príkladov (a) a (b). Za správne riešenie ľu-
bovoľného z nich môžete získať 5 bodov. Ak odovzdáte obidva, zarátajú
sa vám body za ten príklad, z ktorého ste dostali viac bodov.

(a) Zoberte výsledky regresie a odhad kovariančnej matice z cvičenia
(resp. niektorý výstup zo súboru regresia.doc). Testujte nasledovné
hypotézy:

• C(1)+C(3)=105
• C(1)+C(3)=105, C(4)=0

Uveďte aj názov premennej, z ktorej tento výstup pochádza (z riadku
Dependent Variable, napr. Y1).

(b) Jednou z regresií v článku Ville Kaitila: Convergence of real GDP
per capita in the EU15. How do the Accession Countries fit in? Eco-
nomics Working Papers 025, European Network of Economic Policy
Research Institutes, 2004 1 je (pozri str. 11)

y = a + bx + ε,

kde y je priemerný rast HDP na obyvateľa v parite kúpnej sily v
rokoch 1960-2001 a x je HDP na obyvateľa v roku 1960.

• Aké znamienko parametra b zodpovedá konvergencii ekonomík?
Prečo?

• Odhadom tejto regresie z dát pre EU15 dostaneme odhad regres-
nej priamky

ŷ = 15.2− 1.383x

a koeficient determinácie R2 = 0.59. Pomocou týchto údajov
nájdite 95% interval spoľahlivosti pre parameter b.

3. (5 bodov) V modeli

log Y = c1 + c2 log L + c3 log K + c4 log2 L + c5 log2 K + c6 log L log K + ε

testujte hypotézu, že produkčná funkcia je Cobb - Douglasovho typu. Po-
užité dáta sú z DÚ6. Výsledky regresií sú:

1dá sa stiahnuť na stránke

http://ideas.repec.org/p/epr/enepwp/025.html,

odkaz na túto stránku je aj pri zadaní úlohy
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